

Ленинские Шахтер

№ 86 (15749)

Пятница,

7

мая

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

— Политика, идеология, власть —

Городской митинг

Городская праздничная комиссия разработала план проведения торжественных мероприятий в честь 9 Мая.

В честь 48-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне против фашизма проводится митинг. Место — площадь Победы, время — 10 часов утра. Приглашаются ветераны войны и труда, делегации предприятий, организаций и учебных заведений. Перед началом митинга состоится праздничный концерт. Движение транспорта че-

рез площадь Победы 9 мая будет прекращено с 9 часов 30 минут утра. Просьба к участникам митинга — формировать колонны и организовывать их движение к месту сбора необходимо на улицах Суворова, Энгельса и проспекте Кирова. Комиссия надеется, что трудовые коллективы проявят должную активность в деле чествования ветеранов.

День скорби и радости

С праздником Победы поздравляет жителей и гостей Ленинска-Кузнецкого городской рабочий комитет.

В распространенном обращении сказано, что этот великий день скорби и радости касается каждой семьи. Ценой огромных людских потерь досталась нам победа. Вся страна встала в далеком 41-м на защиту Родины. Горечь поражений и радость выигранных битв наш народ делил с доблестной армией. Именно поэтому война стала Великой Отечественной. В этот святой день надо поднять рюмки за всех тех, кто не вернулся домой с полей второй мировой. Надо пожелать крепкого здоровья ветеранам — их уже так мало осталось. И главное — воздать им должное по самому большому счету.

Рабочком не согласен с теми историками, которые отдают лавры победителя «мудрой и правящей» компартии. Ведь народ понес огромные по-

тери от репрессий еще до войны. Но в минуты смертельной опасности он забыл обо всем, кроме самого святого — защиты Отечества. После 70 лет коммунистической диктатуры Россия, наконец-то, встала на путь реформ и коренных преобразований. Власть повернулась лицом к народу. А вот некоторым нет никакого дела до нужд и чаяний миллионов россиян. У всех на слуху московские события 1 мая. Опять пролилась кровь.

Возврата к прошлому не будет. Народ это уже понял, что хорошо показал всероссийский референдум. Поэтому рабочком призвал всех не поддаваться на провокации. Главное — спокойно работать и получать достойную зарплату. Главное — быть уверенными в завтрашнем дне, в будущем своих детей и внуков, заботиться о ветеранах.

Помощь Красному Кресту

Завтра отмечается Международный день общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Доброй традицией стала бескорыстная помощь больным и обездоленным, престарелым.

200 тысяч рублей пожертвовала городской организации общества ассоциация «Ленинскуголь». Свой посильный денежный вклад внесли в эти дни фабрика «Одежда», мясокоткомбинат, акционерное мебельное предприятие «Кольчугинское». Благодарный подарок в виде комплектов теплого

белья преподнес подопечным Красного Креста камвольно-суконный комбинат. Как говорится, чем богаты, тем и рады. Так издавна повелось на Руси. Христианский принцип «помоги ближнему» стал правилом хорошего тона не только для верующих, но и для атеистов.

Подготовил
В. ИВАНОВ.

БРИГАДИР

Бригадир. Это энергичное слово как-то бодряще действует на слух, заставляет подтянуться или встать в ряд. Наверное, оттого, что слово это военного происхождения. И прижилось оно крепко, особенно в шахтерских коллективах. Здесь бригадиры в основном и есть, как внешне, так и внутренне, сильные, строгие, знающие, подтянутые. К числу таких относится и Борис Иванович Симонов, бригадир проходчиков участка № 13 шахты имени Кирова. На участке сами рабочие предложили написать о нем в газете, объясняя свою настойчивость тем, что у Бориса Ивановича в мае «круглая» дата — 20 лет работы в шахте. 10 из них — бригадиром. «Только за это надо памятник ставить», — по-доброму шутят ребята.

А. И. Боголюбов, горный мастер этого участка, тоже включился в разговор:

— Организатор он, правда, жесткий, не любит ловкачей. Сам работает наравне со всеми. Вот и уважают. Бывает, поругаемся, но без этого, но, надо отдать должное, к мнению коллектива он прислушивается.

А горный мастер Ю. А. Сыроежкин немногословно, но тоже верно, выразил другую черту характера бригадира:

— Он в работе там, где нужно помочь — среди молодых, малоопытных, — кому поможет поднести, кому подскажет, как сделать, кого пожурит...

При встрече с самим Борисом Ивановичем разговор шел больше о трудностях сегодняшнего дня: часто приходится отвлекаться на снабженческие хлопоты — то одно надо достать, то что-то срочно доставить в забой, на что уходит время. Говорили об условиях работы, о бригаде. Борис Иванович, чувствовалось, уважает свой коллектив и считает, что многое зависит от людей, их настроения, дисциплины, взаимоотношений.

Потеплели глаза Бориса Ивановича, когда речь зашла о семье, о детях. Сыновья, а их у Симоновых два, тоже избрали путь отца-шахтера.

О себе говорил скупно, но с достоинством. В шахту пошел по желанию, наверное, потому, что отец был шахтером, хотя тот его



отговаривал, страдая грудными.

— Везде надо честно трудиться, чтобы добиться чего-то в жизни, — убежденно заканчивает Борис Иванович. — и своим, и молодым постоянно говорю об этом.

Сыновья Симонова знаний и опыта набирались у отца в бригаде. Старший сейчас работает на «Комсомольце», младший, вернувшись из армии, закончил курсы машиниста подземных установок и вот уже два месяца стажировается тоже в бригаде отца.

— Я, как отец и как бригадир,

им доволен: любит работать, а это самое главное в человеке.

В разговоре о сыновьях, казалось, что Борис Иванович самое главное в жизни сделал, и неплохо: заслужил уважение людей, научил трудиться своих детей. За это, наверное, и благодарны работающие с ним, отсюда и желание сделать приятное своему руководителю — пусть все знают, какой у них замечательный бригадир.

А. МЕЗЕНКОВА.

На снимке: бригадир участка № 13 Б. И. Симонов.

Фото М. НИКОНОВА.

ЕСТЬ даты, которые, пройдя через сердце каждого человека, остаются навечно в памяти человечества. Как эта вот, вписанная золотом и кровью, — 9 мая 1945 года. «Радость со слезами на глазах» — ах как верно поется в песне. И все, что связано с этим радостным днем, свято для нас и чтимо.

«Отстоявшим Отечество — слава!», — так названа книжная выставка, подготовленная работниками центральной библиотеки имени Крупской к Дню Победы. В разделе «День, который не забыть и не отнять» собрана литература и о подвиге на фронтах войны, и о трудовом героизме. Обра-

ГОРИТ СВЕЧИ ОГАРОЧЕК...

щает на себя внимание сборник очерков «Марш победителей» (кузбассовцы на Параде Победы 24 июня 1945 года). В сборник включена интересная статья А. И. Лакисова о Василии Федоровиче Коновалове, Я. Атучин, Я. Северный, В. Мазаев, А. Богачук также очень тепло пишут о тех, кто прошел в числе победителей по Красной площади.

«Письма, опаленные войной». Да, было и это. Приходили солдатские треугольнички, приносили то радость, то беду. Об этом рассказывает второй раздел стенда-выставки. Обращением к новым

поколениям, не знавшим войны, но так или иначе к ней причастным — отцы, деды, братья, матери, сестры воевали или работали для победы в тылу, является заключительный раздел выставки: «Нам дороги эти позабыть нельзя». Такое не забывается.

Вот у этого стенда завтра состоится обзор-диалог «Трудное лихолетье», в котором примут участие и участники войны. Стало уже традицией: с утра в канун Дня Победы звучит в библиотеке музыка военных лет, в честь павших загорится свеча. пойдет разговор — взволно-

ванный, трудный. И блеснет скупая солдатская слеза, и опустят головы, замолчат молодые. Потом музыка польется пiana: на ее фоне будут читать стихи. Бергольд, Симонов, Твардовский — каждая строка тронет сердце, о фронте она, о блокаде ли, или о верности солдатской, тоске по дому...

Как в прошлые годы, читатели разных поколений будут внимательно слушать рассказы бывших солдат, а библиотекари И. В. Кукушкина, Т. Н. Казакова, Л. В. Медянцева долго будут поддерживать беседу...

В. ЗОРИНА.

Во Дворце культуры шахты имени Ярославского состоялся фестиваль народного творчества, организованный отделом культуры городской администрации.

Время, время. Кто не жалуется сейчас на тяжелое время? Так легко костерить на чем свет тьму, невежество, нищету материальную и духовную. Другое дело — самому затеплить небольшой костерок, чтобы обогреть других и самому погреться в лучах заслуженной славы. Говорят, что чем труднее времена, тем больший всплеск активности переживает чуткая душа творческого человека. Не знаю, связывают ли свои увлечения с трудными временами участники нынешнего фестиваля, но задора и вдохновения им было не занимать.

С 12 часов дня Дворец культуры был полон зрителями до отказа. Все с нетерпением ждали, когда же откроется занавес, чем удивят нас в этом году коллективы и исполнители Дворцов культуры, клубов, музыкальных школ города. Праздничное настроение царило в зале еще и потому, что до начала фестиваля многих зрителей порадовали красотой выставки работ художников художественной школы. Например, такие, как расписные досочки и Юриной, смуглая маска «Цыганка» Алены Карповой, и другие ребячьи поделки. Не забыто творчество профессиональных мастеров. Целое семейство разноцветных тусов из бересты и деревянных птиц представила Ирина Филипповна Чернышева. По достоинству оценены удивительные вазы и изделия из капа Виталия Афанасьевича Санникова — одно из самых авторитетных преподавателей детской художественной школы. Самодельные мастера в лице Виктора Георгиевича Зорина, Юрия Владимировича Черновского и Дмитрия Ивановича Бочарова организовали выставку своих самобытных работ. Выставки художников на фестивале народного творчества проводятся впервые. Но с помощью именно их таланта праздник приобрел такую яркость и разноцветие. Особенно хороша была сцена, изукрашенная работниками ДК под руководством Елены Петровны Перминовой крупными лепестками хохломской росписи.

Открывало программу выступление коллективов Центрального Дворца культуры угольщиков. Можно сказать, что более слаженных, более объединенных общим стилистическим единством программ трудно было бы найти. Это и понятно. Ведь практически вся она подготовлена семьей Хомченко — талантливой творческой династией, унаследовавшей темперамент и

трудолюбие, к сожалению, уже ушедшего от нас Михаила Степановича Хомченко. Буквально каждый номер из этой программы остался в памяти: и трогательное, но уже вполне серьезное пение детского хора, и голосистый задор русской песни. Приятно удивил зрителей народный тан-

лько своими знатными шахтерами и ткачихами. А уж оркестр народных инструментов уже сейчас может с уверенностью претендовать на звание «Виртуозы Кольчугина»!

Во втором отделении фестивальной программы ярким бриллиантом сверкало выступление вокальной группы завода «Красный Октябрь» под руководством Александра Степановича Суворова. Вот уж кого можно пос-

ертной программой. Это и понятно — в ней принимали участие такие широко известные музыканты, как Ольга Пенькова, Александр Митрошенко.

Ярким завершением праздника было выступление хозяев сцены — Дворца культуры шахты имени Ярославского. Здесь и прекрасные танцы детского хореографического ансамбля «Калинка», который в этом

русской песни (хормейстер Ирина Щербинина), который очаровал всех присутствующих тем, что словно в сказке ожил из дымковской игрушки и пошел петь да насвистывать людям на забаву. И умоительные клоуны театрального коллектива Елены Чернышевой, и, конечно же, юные балалаечники оркестра народных инструментов Леонида Ивановича Шабанова. Огромное им всем спасибо.

Впервые на этом фестивале решено было присудить специальную премию за особые заслуги в развитии культуры и музыкального искусства города. Ее обладателем стал неумолимый труженик, талантливый музыкант, обладатель многочисленных поклонников и учеников Виктор Кузьмич Куратов. Его знают все. Его жизнерадостность и талант переоценить невозможно. Ему одинаковы присущи юмористическая легкость и вдумчивая серьезность. Бесшабашная всеядность и отточенность, доходящая до виртуозности. Эта премия, мы надеемся, станет постоянной.

И еще один сюрприз ждал участников фестиваля — в зале находились те, кого сейчас приятно называть предпринимчивыми людьми — представители частных предприятий. Их тоже не оставило равнодушным мастерство и талант Сергея Хорохордина из частного предприятия «Унисон», Виктор Лисименко, руководитель малого предприятия «Лица», Фатхуллин Олег из кооператива «Умелец», Юрий Каныгин из частного предприятия «Горизонт» отметили своими подарками и премиями по нескольку понравившихся им участников и коллективов. Как было приятно, когда солистка детского хора музыкальной школы Ирина Милая ушла со сцены, обняв обеими руками огромную коробку шоколада «Марс». Побольше бы таких предпринимателей, и наша жизнь была бы праздничней и слаще.

Этот день долго будет согревать наши сердца и запомнится многим. А мы будем ждать и готовиться к следующему фестивалю. Желаем вам успехов и верим в ваш талант, дорогие земляки.

М. ЛОГУНОВ.

Методист отдела культуры.

На снимках: юные солистки Ирина Милая и Анна Вершинина; ученики художественной школы Ольга Юрина и Василий Краснов со своими поделками; развеселый перепляс.

Фото Л. ПРОКОПЕНКО.

ПРАЗДНИК ТАЛАНТОВ

Фоторепортаж

цевальный коллектив, который буквально за один год возродился под руководством Мирослава Хомченко, не только поднявшись на прежний уровень, но и приобретя какую-то новую грань. Кажется, что пластика танцоров природна, впитана с материнским молоком, хотя прекрасно понимаешь, что это не так (кто же из молодежи сейчас танцует русскую!). Правда, когда смотришь выступление фольклорной группы (хормейстер Николай Хомченко), начинаешь казаться, что традиция не умирает, живя подспудно в русском народе, сохраняя талант и своеобразие культуры первопроходцев Сибири — казаков.

Нельзя не упомянуть о достоинствах выступления лауреатов областного конкурса — хора ветеранов. Они вызывают уважение не только солидным стажем, но и высоким профессиональным мастерством. Долго не отпускали со сцены благодарные зрители вокальный ансамбль ВОС «Калинушка». Этот коллектив вполне заслуживает оценок. Недавно его участники, и в частности солистка коллектива Валентина Извекова, стали лауреатами Всероссийского фестиваля самодельного творчества.

Музыкальные школы города № 12 и 13 давно знакомы ценителям подлинного искусства по тем многочисленным концертам, которые они дают. Их воспитанники Ирина Милая (лауреат областного конкурса «Новые имена»), Наташа Воробьева, Жена Синкина и Сергей Суворовцев стремятся к вершинам профессионального мастерства, давая надежду, что в недалеком будущем наш город сможет гордиться не то-



тывать в назидательный пример другим. Многие сетуют, что-де тяжело сейчас клубам. Но не жалуется Александр Степанович. Не жалуется, а делает свое дело. Солистка его группы Анна Вершинина — лауреат и даже стипендиат областного конкурса «Новые имена». Работает в клубе и одна из немногих еще существующих в городе вокально-инструментальных групп, и с самодеятельностью у него все в порядке. И это несмотря на то, что Суворов представляет культурпросветработники в одном лице. А ведь многие предприятия содержат раздутый штат в клубах, не представивших ни одного номера на фестиваль народного творчества. Это ДК имени Ленина, клубы шахт «Комсомолец», «Польсаевская», завода «Кузбассэлемент». Трудовые коллективы, поинтересуйтесь, чем там занимаются.

А вот Дом народного творчества камвольно-суконого комбината под руководством Александра Тарасенко порадовал традиционно добротной кон-



году стал лауреатом Всероссийского конкурса на приз газеты «Труд», и очаровательные девушки из коллектива балльных танцев под руководством Ольги Ильиной, и хор



РЕКЛАМА

10—16 мая

Приглашает кинотеатр «Победа» посмотреть американскую фантастическую ленту, сделанную в стремительном ритме, со множеством зрелищных погонь и схваток «ПОСЛЕДНИЙ ОТСЧЕТ».

Сеансы: 10, 13.40, 17.30, 21.

Американский боевик «РЕМО. НЕВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН».

Сеансы: 11.40, 15.30, 19.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

Приглашаем 9 мая в малый зал кинотеатра «Победа» на художественный фильм «22 ИЮНЯ, РОВНО В 4 ЧАСА». Вход свободный. Сеансы: 9.30, 11, 12.40, 14.30.

Добро пожаловать!

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
БАНКИР (14, 18, 20).
ПОЛИЦЕЙСКАЯ СОБАКА (12, 16). 10—11-го АГЕНТЫ КГБ ТОЖЕ ВЛЮБЛЯЮТСЯ (10, 12, 16, 20). ПРОКАЗНИК ИЗ ПСИХУШКИ (14, 18).

ДК имени Ярославского
РАДУГА (приглашаем ветеранов войны) (16). БЫТЬ ЛЮБИМОЙ (18). ПОСВЯЩЕНИЕ В МУЖЧИНЫ (20). 9-го РАДУГА (16). БЫТЬ ЛЮБИМОЙ (18). ПОСВЯЩЕНИЕ В МУЖЧИНЫ (20). 11-го ХОЧУ ВАШЕГО МУЖА (18, 20).

СТРАХУЕТ «АСКО»

Страховая компания «Кузбасс-Аско» представляет следующие виды страховых услуг: — смешанное страхование жизни; — страхование детей до совершеннолетия; — страхование от несчастных случаев; — имущественное страхование; — страхование грузоперевозок; — коллективное страхование работников предприятий; а также: — консультирует по всем вопросам страхования.

«Аско» — учет рыночных цен и уровня инфляции.

«Аско» — гарантирует выплаты по страховым рискам в 72 часа.

«Аско» — это минимум формальностей и максимум внимания к интересам клиентов. Наш адрес: 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 15, страховая компания «Кузбасс-Аско». Телефон для справок 2-28-38.

ВЫСТАВКА СОБАК

16 мая приглашаем всех собаководов на выставку собак всех пород, которую клуб служебного собаководства проводит на территории спортманежа. Начало рингов в 11 часов. Предварительная регистрация участников в клубе — 650 рублей, в день выставки — 1000 рублей. Желаем успехов вам и наград вашим питомцам!

